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Mimo że od powołania rządu Józefa Oleksego minęło dopiero pół roku, dawno już

skończył się jego "miodowy miesiąc", w którym z reguły nowy rząd cieszy się kredytem

społecznego zaufania. Dla obecnego gabinetu okres ten skończył się już na początku maja, kiedy

to zobserwowaliśmy wyraźne pogorszenie się wskaźników społecznego poparcia. Miesiące letnie

przyniosły jednak zahamowanie spadku, a nawet pewną poprawę notowań rządu.

Była to jednak, jak się okazuje, chwilowa poprawa. Nasilająca się kampania przed

wyborami prezydenckimi oraz szum informacyjny wokół podwyżek dla niektórych grup sprawiły,

że obecnie wskaźniki społecznego poparcia dla gabinetu Józefa Oleksego, ogólnie rzecz biorąc,

uległy pogorszeniu1. Przeciwnicy rządu (29%) ponownie zyskali niewielką, lecz statystycznie

istotną przewagę nad jego zwolennikami (25%).

CBOS

RYS. 1

1 Sondaż "Aktualne problemy i wydarzenia" (64) zrealizowany w dniach 1-4 września ’95 na reprezentatywnej próbie
losowej dorosłych mieszkańców Polski (N=1150).
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Poparcie dla rządu wciąż jest tym większe, im większe zadowolenie respondentów z

własnej sytuacji materialnej. Wyraźną przewagę zwolenników rządu nad jego przeciwnikami

znajdujemy wśród pracowników umysłowych niższego szczebla. W porównaniu z miesiącami

poprzednimi zmalało poparcie dla rządu wśród emerytów. Poprzednio dominowali wśród nich

zwolennicy rządu, obecnie proporcje jednych i drugich są wyrównane. Natomiast negatywnym

stosunkiem do rządu wyróżniają się robotnicy i prywatni przedsiębiorcy, a także ludzie poniżej

35 roku życia i mieszkańcy największych miast.

Zwolennicy rządu niezmiennie przeważają wśród osób deklarujących poglądy lewicowe,

a przeciwnicy - wśród badanych o orientacji prawicowej. Jak natomiast kształtuje się poparcie

dla rządu w elektoratach2 głównych ugrupowań politycznych?

Tabela 1 w procentach

Stosunek do rządu

zwolennicy przeciwnicy obojętni
Elektoraty i niezdecydowani

I ’95* IV VI IX I IV VI IX I IV VI IX

SLD 63 75 58 62 15 10 10 13 22 15 32 25

PSL 58 42 25 42 13 14 35 26 29 44 40 32

UP 31 33 33 32 37 24 28 33 32 43 39 35

BBWR 32 25 22 31 50 52 45 54 18 23 33 15

UW 23 27 22 22 54 39 44 48 24 34 34 30

Ugrupowań
prawicy poza-
parlamentarnej 29 28 19 15 39 51 49 41 33 21 32 44

NSZZ
"Solidarność" 24 36 18 14 32 29 46 50 44 34 47 36

* W styczniu pytano o rząd Waldemara Pawlaka.

2 Określono je na podstawie odpowiedzi na pytanie, na którą z partii badany najchętniej oddałby głos, gdyby w
najbliższym czasie odbywały się wybory parlamentarne.
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Największym poparciem cieszy się rząd wśród sympatyków SLD. Jeśli chodzi o elektorat

drugiego z koalicjantów, to w ostatnich trzech miesiącach rząd odzyskał w znacznym stopniu

jego poparcie, jednak nadal wyraża je mniej niż połowa zwolenników PSL.

Mimo że optymizm co do polityki gospodarczej rządu nie uległ zmianie, to jednak

wyraźnie pogorszyła się ogólna ocena jego pracy. Wskazania negatywne (34%) osiągnęły

najwyższy za kadencji premiera Oleksego poziom, zbliżając się do odsetka ocen pozytywnych

(38%).

CBOS

RYS. 2. JAK BY PAN(I) OCENIŁ(A) WYNIKI DZIAŁALNOŚCI RZĄDU PREMIERA
JÓZEFA OLEKSEGO OD CZASU OBJĘCIA PRZEZEŃ WŁADZY?

Najlepsze oceny wystawiają rządowi badani o poglądach lewicowych, nie uczestniczący

w praktykach religijnych, zadowoleni ze swej sytuacji materialnej, zatrudnieni w sektorze

państwowym, z wyższym wykształceniem oraz pracownicy umysłowi niższego szczebla.

Najbardziej krytyczne są natomiast osoby o poglądach prawicowych, respondenci biorący częsty

udział w praktykach religijnych, będący w złej sytuacji materialnej, osoby zatrudnione w sektorze

prywatnym, zaliczające się do inteligencji i kadry kierowniczej oraz mieszkańcy największych

miast.
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Najbardziej pogorszył się stosunek do premiera. Liczba badanych, wyrażających

zadowolenie z tego, że stoi on na czele rządu, spadła od sierpnia aż o 11 punktów procentowych,

zbliżając się do liczby niezadowolonych z tego faktu (zadowoleni - 37%, niezadowoleni - 35%).

CBOS

RYS. 3. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A), ŻE NA CZELE RZĄDU STOI PREMIER
JÓZEF OLEKSY?

Obecny poziom zadowolenia z osoby premiera odpowiada mniej więcej poziomowi

akceptacji premiera Pawlaka po roku urzędowania, z tym że stosunek do poprzedniego premiera

był wówczas znacznie bardziej spolaryzowany i liczba badanych aprobujących go była większa

niż wyrażających dezaprobatę.

Premier stracił najwięcej popularności wśród emerytów, kadry kierowniczej i inteligencji

oraz mieszkańców wsi i największych miast. Także w elektoracie SLD jego popularność nieco

zmalała, wzrosła natomiast wśród sympatyków niektórych ugrupowań opozycyjnych.
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Tabela 2 w procentach

Zadowolenie z osoby premiera

Elektoraty tak nie trudno powiedzieć

VI ’95 IX VI ’95 IX VI ’95 IX

SLD 81 75 3 12 16 13

PSL 50 49 26 28 24 23

UP 43 51 30 25 27 24

UW 36 31 39 55 25 14

Prawica
pozaparlamentarna 24 32 54 60 22 8

NSZZ "Solidarność" 21 20 63 63 16 17

BBWR 19 31 70 52 11 17

Mimo tych niekorzystnych zmian w społecznym nastawieniu do premiera i rządu,

respondenci porównując dwa ostatnie rządy najczęściej odpowiadali, że obecny jest taki sam jak

poprzedni - ani lepszy, ani gorszy. Tylko znikoma część badanych stwierdziła, że obecny rząd

jest gorszy od gabinetu Waldemara Pawlaka.

CBOS

RYS. 4. CZY, PANA(I) ZDANIEM, OBECNY RZĄD JEST W PORÓWNANIU Z POPRZEDNIM
RZĄDEM - WALDEMARA PAWLAKA - LEPSZY CZY TEŻ GORSZY?
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Opinia, że obecny rząd jest gorszy od poprzedniego, najczęstsza jest (około jednej piątej

badanych w danej grupie) wśród rolników, bezrobotnych i osób o najniższych dochodach.

Warto przypomnieć, że tuż po powołaniu rządu Józefa Oleksego, na początku marca br.,

38% badanych sądziło, iż ten rząd będzie lepszy od swego poprzednika, a 35% - że będzie taki

sam. Po pół roku zdania na ten temat są zadziwiająco zgodne z przewidywaniami ankietowanych.

Czyje interesy popiera rząd?

Publiczna dyskusja na temat ewentualnych podwyżek dla sfery budżetowej oraz emerytur

i rent spowodowała wzrost nadziei w niektórych grupach, a rozczarowanie w innych. Mimo to

(w porównaniu ze styczniem br.) nastąpiła tylko nieznaczna zmiana w opiniach badanych

dotyczących traktowania przez rząd interesów obywateli.

Tabela 3 w procentach

Czy Pana(i) zdaniem, obecny rząd: I ’95 IX ’95

- traktuje interesy wszystkich grup ludności 19 16
jednakowo

- interesy niektórych grup szczególnie popiera, 59 64
a niektórych zaniedbuje

Trudno powiedzieć 22 20

Osoby, które udzieliły odpowiedzi, że rząd popiera interesy pewnych grup, a innych

zaniedbuje, poprosiliśmy o wskazanie tych grup.
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Tabela 4 w procentach

Grupy, których interesy rząd POPIERA I ’95 IX ’95

Prywatni przedsiębiorcy 61 60

Rolnicy 31 8

Pracownicy prywatnych zakładów pracy 30 25

Pracownicy sfery budżetowej 22 42

Pracownicy państwowych zakładów pracy 16 23

Emeryci i renciści 8 7

Grupy, których interesy rząd ZANIEDBUJE I ’95 IX ’95

Emeryci i renciści 70 70

Pracownicy sfery budżetowej 38 20

Rolnicy 37 50

Pracownicy państwowych zakładów pracy 29 27

Pracownicy prywatnych zakładów pracy 10 12

Prywatni przedsiębiorcy 6 8

Zarówno obecnie, jak i w styczniu największy odsetek badanych wskazał prywatnych

przedsiębiorców jako grupę, której interesy rząd popiera. W styczniu, w czasie rządów

Waldemara Pawlaka, drugie miejsce zajmowali rolnicy. Obecnie, gdy premierem jest Józef

Oleksy, na drugim miejscu (po prywatnych przedsiębiorcach) znajdują się pracownicy sfery

budżetowej.

Wśród grup zaniedbywanych przez rząd na pierwszym miejscu, według częstości wskazań

ankietowanych, tak samo jak w styczniu znaleźli się emeryci i renciści. Kolejne miejsca zajmują

obecnie rolnicy i pracownicy państwowych zakładów pracy.

Podobnie jak w styczniu, blisko jedna trzecia respondentów uważa, że premier w swym

działaniu kieruje się przede wszystkim interesem państwa. Jednak 44% badanych jest zdania, że

działanie premiera determinuje interes partii politycznej, z której się wywodzi. Aż jedna czwarta

ankietowanych nie ma zdania na ten temat.
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Tabela 5 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, premier [...] w
swym działaniu kieruje się przede
wszystkim:

Wskazania respondentów

II ’95 - PAWLAK IX ’95 - OLEKSY

- interesem państwa 33 30

- interesem swojego ugrupowania
politycznego

44 44

Trudno powiedzieć 23 26

Przekonanie, że rząd kieruje sie przede wszystkim interesem państwa, wyrażają najczęściej

badani o poglądach lewicowych, natomiast kierowanie się interesem swego ugrupowania

politycznego przypisują mu głównie ludzie o poglądach prawicowych.

Po objęciu urzędu premiera przez Józefa Oleksego wśród respondentów zdecydowanie

przeważa pogląd, że SLD ma obecnie więcej władzy w kraju niż PSL. W lutym, kiedy urząd ten

piastował lider PSL, przewaga nie była tak znaczna. Odsetek badanych twierdzących, że więcej

władzy ma SLD, był taki sam jak tych, którzy sądzili, że obydwa ugrupowania (PSL--SLD) mają

tyle samo władzy.

Tabela 6 w procentach

Jak Pan(i) sądzi, które z tych
ugrupowań ma obecnie więcej
władzy w kraju?

Wskazania respondentów według terminów badań

II ’95 IV ’95 IX ’95

Sojusz Lewicy Demokratycznej 31 39 41

Polskie Stronnictwo Ludowe 14 10 7

Oba ugrupowania mają tyle samo
władzy

32 28 26

Trudno powiedzieć 23 23 26
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Zwolennicy obydwu partii koalicyjnych mają w tej sprawie zbliżone poglądy.

Tabela 7 w procentach

Zwolennicy: Jak Pan(i) sądzi, które z tych ugrupowań ma obecnie więcej władzy w kraju?

SLD PSL Oba ugrupowania mają tyle
samo władzy

Trudno
powiedzieć

PSL 35 10 36 19

SLD 46 10 27 17

Także rolnicy w znikomym stopniu wyrażają przekonanie, że PSL ma w tej chwili

większe wpływy w kraju. Wydaje się, że obrazuje to umacnianie się znaczenia SLD i słabnącą

pozycję PSL.

Koniec sezonu urlopowego, a równocześnie nasilająca się walka polityczna związana ze

zbliżającymi się wyborami prezydenckimi przyniosły wyraźne pogorszenie notowań rządu i

premiera. Być może przyczynił się do tego szum informacyjny wokół możliwości podwyżek dla

niektórych grup. Znamienne, że towarzyszy temu stabilizacja optymizmu związanego z polityką

gospodarczą rządu, a także stabilizacja lub co najwyżej mniej wyraźne pogorszenie się

wskaźników oceny sytuacji gospodarczej kraju i materialnego położenia rodzin.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdańskie
17 woj. koszalińskie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyńskie
29 woj. pilskie
32 woj. poznańskie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołęckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosądeckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie



- 11 -

Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolen- Przeci- Obojętni Trudno Liczba
nicy wnicy powiedzieć osób

Ogółem 25 28 40 6 1150

Płeć
Mężczyźni 29 33 34 4 544
Kobiety 23 24 46 8 606

Wiek
do 24 lat 22 25 47 6 156
25-34 19 29 49 4 206
35-44 26 32 38 5 243
45-54 32 30 35 3 195
55-64 28 28 35 9 168
65 lat i więcej 25 26 38 11 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 26 43 8 417
Miasto do 20 tys. 29 28 38 5 135
od 21 do 100 tys. 27 32 33 8 218
101-500 tys. 29 25 42 4 236
501 tys.i więcej mieszk. 20 37 41 3 144

Region
Północny 29 28 39 4 147
Zachodni 26 34 31 8 119
Środkowozachodni 28 24 39 8 173
Środkowy 22 31 41 6 204
Wschodni 30 27 33 11 135
Południowo-wschodni 21 27 48 4 182
Południowo-zachodni 24 29 43 4 190

Wykształcenie
Podstawowe 19 25 47 9 410
Zasadnicze zawodowe 25 30 41 4 308
Średnie 29 31 35 5 346
Wyższe 45 30 22 4 85

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 38 25 2 74
Prac.umysł.niż.szczebla 33 24 33 10 84
Pracownicy fiz.- umysł. 22 25 53 1 74
Robotnicy wykwalifikowani 25 32 41 1 144
Robotnicy niewykwalifik. 20 35 42 3 71
Rolnicy 29 25 40 5 63
Prywatni przedsiębiorcy 20 32 41 7 49

Bierni zawodowo
Renciści 26 26 41 8 164
Emeryci 28 29 34 9 202
Uczniowie i studenci 22 27 48 4 53
Bezrobotni 20 31 42 7 93
Gospodynie domowe i inni 20 19 49 11 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 34 37 27 2 130
Sektor państwowy 28 31 39 2 161
Sektor prywatny 24 26 45 5 209
Spółdzielczość 0 34 66 0 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 18 31 44 7 232
125 - 199 22 26 47 5 177
200 - 274 29 26 37 7 279
275 - 324 24 29 41 5 164
325 i powyżej 33 31 32 4 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 34 40 7 420
Średnie 26 25 43 5 542
Dobre 38 26 30 6 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 25 49 8 66
Raz w tygodniu 23 31 39 7 638
Kilka razy w roku 27 27 42 4 327
W ogóle nie uczestniczy 36 24 35 6 120

Poglądy polityczne
Lewica 52 14 31 4 169
Centrum 30 29 38 2 335
Prawica 17 49 29 4 293
Trudno powiedzieć 15 18 55 12 352
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Józefa Oleksego od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 35 34 30 1150

Płeć
Mężczyźni 37 38 24 544
Kobiety 33 31 36 606

Wiek
do 24 lat 34 32 34 156
25-34 25 38 37 206
35-44 42 31 26 243
45-54 41 36 23 195
55-64 34 35 30 168
65 lat i więcej 32 34 33 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 32 32 35 417
Miasto do 20 tys. 45 26 28 135
od 21 do 100 tys. 34 38 28 218
101-500 tys. 36 34 30 236
501 tys.i więcej mieszk. 34 42 24 144

Region
Północny 40 30 31 147
Zachodni 45 30 25 119
Środkowozachodni 35 34 31 173
Środkowy 29 42 30 204
Wschodni 39 27 33 135
Południowo-wschodni 35 38 27 182
Południowo-zachodni 30 35 35 190

Wykształcenie
Podstawowe 32 32 36 410
Zasadnicze zawodowe 34 35 31 308
Średnie 37 37 26 346
Wyższe 45 35 20 85

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 44 21 74
Prac.umysł.niż.szczebla 48 30 21 84
Pracownicy fiz.- umysł. 31 32 37 74
Robotnicy wykwalifikowani 41 37 22 144
Robotnicy niewykwalifik. 31 33 36 71
Rolnicy 40 35 24 63
Prywatni przedsiębiorcy 19 39 42 49

Bierni zawodowo
Renciści 31 33 36 164
Emeryci 35 38 26 202
Uczniowie i studenci 43 31 26 53
Bezrobotni 33 30 37 92
Gospodynie domowe i inni 30 24 46 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 38 31 31 130
Sektor państwowy 43 36 21 161
Sektor prywatny 28 39 32 209
Spółdzielczość 56 37 7 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 31 36 33 231
125 - 199 32 32 36 177
200 - 274 37 31 32 279
275 - 324 41 31 28 164
325 i powyżej 37 39 24 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 42 30 420
Średnie 39 29 33 542
Dobre 42 33 24 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 48 35 66
Raz w tygodniu 33 36 31 638
Kilka razy w roku 39 34 27 326
W ogóle nie uczestniczy 48 20 32 120

Poglądy polityczne
Lewica 65 22 13 169
Centrum 43 33 24 335
Prawica 24 52 24 293
Trudno powiedzieć 22 27 51 352
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu
stoi Józef Oleksy?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 37 35 28 1150

Płeć
Mężczyźni 37 40 23 544
Kobiety 37 31 32 606

Wiek
do 24 lat 30 33 38 156
25-34 31 37 32 206
35-44 39 37 24 243
45-54 44 34 22 195
55-64 37 38 25 168
65 lat i więcej 42 31 27 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 35 29 417
Miasto do 20 tys. 45 28 26 135
od 21 do 100 tys. 36 36 28 218
101-500 tys. 38 38 24 236
501 tys.i więcej mieszk. 33 37 30 144

Region
Północny 43 34 24 147
Zachodni 44 27 28 119
Środkowozachodni 37 34 29 173
Środkowy 32 37 30 204
Wschodni 44 36 20 135
Południowo-wschodni 36 38 27 182
Południowo-zachodni 31 37 32 190

Wykształcenie
Podstawowe 36 30 35 410
Zasadnicze zawodowe 35 40 25 308
Średnie 39 38 24 346
Wyższe 48 36 17 85

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 37 23 74
Prac.umysł.niż.szczebla 47 31 22 84
Pracownicy fiz.- umysł. 32 35 33 74
Robotnicy wykwalifikowani 39 38 23 144
Robotnicy niewykwalifik. 32 34 35 71
Rolnicy 40 38 22 63
Prywatni przedsiębiorcy 24 44 32 49

Bierni zawodowo
Renciści 41 29 31 164
Emeryci 38 37 25 202
Uczniowie i studenci 43 43 14 53
Bezrobotni 28 35 37 93
Gospodynie domowe i inni 36 29 35 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 44 32 24 130
Sektor państwowy 42 38 20 161
Sektor prywatny 27 39 34 209
Spółdzielczość 56 30 14 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 31 39 30 232
125 - 199 32 34 34 177
200 - 274 43 33 25 279
275 - 324 41 36 24 164
325 i powyżej 40 36 24 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 31 39 30 420
Średnie 40 31 29 542
Dobre 44 37 19 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 44 25 66
Raz w tygodniu 33 39 28 638
Kilka razy w roku 40 33 27 327
W ogóle nie uczestniczy 52 19 28 120

Poglądy polityczne
Lewica 68 20 12 169
Centrum 46 32 22 335
Prawica 25 60 14 293
Trudno powiedzieć 24 24 51 352
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, obecny rząd jest lepszy czy gorszy w porównaniu
z poprzednim rządem - Waldemara Pawlaka?

( % )

Lepszy Taki sam Gorszy Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 37 41 9 13 1150

Płeć
Mężczyźni 43 39 9 9 544
Kobiety 32 42 9 17 606

Wiek
do 24 lat 42 38 6 14 156
25-34 33 43 11 13 206
35-44 39 41 8 12 243
45-54 43 36 11 10 195
55-64 33 47 7 12 168
65 lat i więcej 31 40 11 19 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 40 12 19 417
Miasto do 20 tys. 44 42 10 4 135
od 21 do 100 tys. 40 41 6 12 218
101-500 tys. 40 43 7 10 236
501 tys.i więcej mieszk. 42 38 10 9 144

Region
Północny 52 33 8 8 147
Zachodni 45 37 7 10 119
Środkowozachodni 38 42 9 12 173
Środkowy 35 42 7 15 204
Wschodni 31 42 14 13 135
Południowo-wschodni 28 45 12 15 182
Południowo-zachodni 34 42 8 16 190

Wykształcenie
Podstawowe 24 44 12 20 410
Zasadnicze zawodowe 36 39 10 15 308
Średnie 46 42 7 5 346
Wyższe 63 29 4 4 85

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 58 35 4 4 74
Prac.umysł.niż.szczebla 48 38 7 7 84
Pracownicy fiz.- umysł. 38 46 6 10 74
Robotnicy wykwalifikowani 37 46 5 13 144
Robotnicy niewykwalifik. 28 40 10 22 71
Rolnicy 28 37 21 14 63
Prywatni przedsiębiorcy 41 45 3 11 49

Bierni zawodowo
Renciści 30 42 9 19 164
Emeryci 35 41 10 15 202
Uczniowie i studenci 54 32 5 9 53
Bezrobotni 26 42 21 11 93
Gospodynie domowe i inni 38 37 9 16 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 51 41 4 5 130
Sektor państwowy 39 45 8 8 161
Sektor prywatny 34 39 9 18 209
Spółdzielczość 52 33 0 16 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 23 45 18 14 232
125 - 199 33 41 10 17 177
200 - 274 34 44 11 10 279
275 - 324 49 35 4 13 164
325 i powyżej 51 39 4 6 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 43 14 15 420
Średnie 39 42 6 14 542
Dobre 53 33 8 7 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 45 12 19 66
Raz w tygodniu 31 46 10 13 638
Kilka razy w roku 42 35 10 13 327
W ogóle nie uczestniczy 60 26 3 11 120

Poglądy polityczne
Lewica 62 27 7 4 169
Centrum 42 40 10 8 335
Prawica 34 48 11 7 293
Trudno powiedzieć 22 43 8 28 352
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, premier Oleksy w swym działaniu kieruje
się przede wszystkim: 1 - interesem państwa, 2 - interesem
swojego ugrupowania politycznego (SLD)?

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 30 43 26 1150

Płeć
Mężczyźni 34 46 21 544
Kobiety 27 42 31 606

Wiek
do 24 lat 23 44 32 156
25-34 27 49 24 206
35-44 33 43 23 243
45-54 35 43 22 195
55-64 31 47 22 168
65 lat i więcej 30 34 37 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 42 30 417
Miasto do 20 tys. 39 33 28 135
od 21 do 100 tys. 30 42 28 218
101-500 tys. 32 46 22 236
501 tys.i więcej mieszk. 26 56 17 144

Region
Północny 28 48 24 147
Zachodni 41 33 27 119
Środkowozachodni 36 37 27 173
Środkowy 26 43 31 204
Wschodni 32 44 24 135
Południowo-wschodni 23 54 23 182
Południowo-zachodni 30 43 27 190

Wykształcenie
Podstawowe 26 36 39 410
Zasadnicze zawodowe 28 48 24 308
Średnie 35 48 17 346
Wyższe 41 45 14 85

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 52 15 74
Prac.umysł.niż.szczebla 43 31 26 84
Pracownicy fiz.- umysł. 24 59 16 74
Robotnicy wykwalifikowani 36 38 27 144
Robotnicy niewykwalifik. 20 46 34 71
Rolnicy 41 38 21 63
Prywatni przedsiębiorcy 28 50 23 49

Bierni zawodowo
Renciści 27 37 35 164
Emeryci 31 41 28 202
Uczniowie i studenci 34 49 18 53
Bezrobotni 18 52 30 93
Gospodynie domowe i inni 29 47 24 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 36 42 22 130
Sektor państwowy 41 40 19 161
Sektor prywatny 21 50 29 209
Spółdzielczość 53 31 16 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 23 49 27 232
125 - 199 26 44 30 177
200 - 274 35 41 24 279
275 - 324 34 38 29 164
325 i powyżej 36 44 20 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 22 47 31 420
Średnie 31 42 26 542
Dobre 44 39 17 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 46 39 66
Raz w tygodniu 26 48 26 638
Kilka razy w roku 35 39 26 327
W ogóle nie uczestniczy 46 30 24 120

Poglądy polityczne
Lewica 66 27 6 169
Centrum 34 44 22 335
Prawica 17 67 15 293
Trudno powiedzieć 20 31 50 352
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Tabela 6. Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań koalicyjnych ma obecnie więcej
władzy w kraju?

(%)

SLD PSL Oba tyle Trudno Liczba
samo powiedzieć osób

Ogółem 41 7 26 26 1150

Płeć
Mężczyźni 49 8 25 19 544
Kobiety 33 6 27 33 606

Wiek
do 24 lat 41 3 24 32 156
25-34 38 8 25 29 206
35-44 43 9 27 21 243
45-54 43 9 30 18 195
55-64 44 4 28 24 168
65 lat i więcej 35 6 22 37 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 7 25 32 417
Miasto do 20 tys. 37 9 33 21 135
od 21 do 100 tys. 46 3 23 28 218
101-500 tys. 42 6 31 20 236
501 tys.i więcej mieszk. 48 12 18 22 144

Region
Północny 52 7 24 18 147
Zachodni 41 6 24 29 119
Środkowozachodni 35 9 28 28 173
Środkowy 38 9 20 33 204
Wschodni 35 6 35 23 135
Południowo-wschodni 49 8 20 24 182
Południowo-zachodni 36 3 33 28 190

Wykształcenie
Podstawowe 32 6 26 37 410
Zasadnicze zawodowe 40 8 27 25 308
Średnie 47 6 27 21 346
Wyższe 61 15 21 3 85

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 62 9 22 8 74
Prac.umysł.niż.szczebla 37 10 37 17 84
Pracownicy fiz.- umysł. 42 9 26 23 74
Robotnicy wykwalifikowani 47 5 25 23 144
Robotnicy niewykwalifik. 28 14 22 37 71
Rolnicy 34 3 46 18 63
Prywatni przedsiębiorcy 57 1 19 23 49

Bierni zawodowo
Renciści 37 8 19 36 164
Emeryci 39 6 27 28 202
Uczniowie i studenci 62 5 17 16 53
Bezrobotni 36 8 23 33 93
Gospodynie domowe i inni 19 6 34 40 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 45 10 33 12 130
Sektor państwowy 45 9 26 20 161
Sektor prywatny 42 5 24 28 209
Spółdzielczość 52 2 16 30 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 34 10 29 27 232
125 - 199 34 5 26 36 177
200 - 274 40 7 28 25 279
275 - 324 43 2 24 31 164
325 i powyżej 50 11 25 14 221

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 8 26 31 420
Średnie 42 6 25 27 542
Dobre 48 7 29 16 187

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 3 23 37 66
Raz w tygodniu 43 6 24 27 638
Kilka razy w roku 37 9 30 24 327
W ogóle nie uczestniczy 42 10 25 22 120

Poglądy polityczne
Lewica 41 13 34 13 169
Centrum 49 5 30 16 335
Prawica 57 8 20 15 293
Trudno powiedzieć 20 5 23 52 352


